Ensamboende i Alzheimers sjukdom – en djupanalys av kognitiv och funktionell förmåga samt faktorer som styr behovet av hemtjänst
Idag bor ett ökande antal personer med Alzheimers sjukdom (AD) ensamma med liten eller ingen hjälp av familjemedlemmar, vilket sätter ytterligare press på samhällets ekonomi och resurser. Förändringar i samhällsstrukturen har gjort att de vuxna barnen ofta har begränsade möjligheter att bistå sina åldrande föräldrar med informell hjälp och övervakning. Tidigare studier har visat att ensamboende dementa kan ha svårighet att få tillgång till sjukvård och kommunal service. De var också i större utsträckning undernärda än personer som bodde med en anhörig och råkade oftare ut för skador som krävde akuta hjälpinsatser.

Hemtjänst är den vanligaste kommunala insatsen och kommunernas planering och resursutnyttjande skulle kunna optimeras om man visste vilka kognitiva och funktionella (ADL) förmågor som brister hos ensamboende med AD och hur de påverkar hemtjänstbehovet. Swedish Alzheimer Treatment Study (SATS) är en unik 3-årig nationell multicenterstudie som har utvärderat 1258 kolinesterashämmarebehandlade AD patienter med ett strukturerat uppföljningsprogram avseende kognition, ADL-funktioner och mängd kommunal service (t ex hemtjänst) vid behandlingsstart och var 6:e månad.
Huvudsyftet med detta projekt är identifiera vilka faktorer som kan användas för att förutsäga vilka ensamboende AD patienter som kommer att ha störst behov av hemtjänst. En djupanalys av de ensamboende individernas kognitiva, instrumentella och basala ADL förmågor behövs, samt jämförelser med personer som lever med make/maka eller annan anhörig. Hur förändras förmågorna i ett longitudinellt perspektiv dvs. i ett senare skede av sjukdomen? Finns det skillnader mellan könen? Vilka faktorer t ex kognitiv eller ADL förmåga styr utnyttjandet av kommunal hemtjänst hos resp. ensamboende/sammanboende AD patienter?
Det behövs en ökad förståelse av vilka förmågor och möjligheter den sårbara gruppen av ensamma dementa har för att klara sitt eget boende på ett rimligt säkert sätt. Identifiering av vilka kognitiva och funktionella delförmågor som de ensamboende AD-patienterna har störst brister i är viktig kunskap för kommunerna. Studien kan ge ett underlag till riktade hjälpinsatser för gruppen av ensamboende med AD, och vilken kompetens och resurser som behövs av hemtjänstpersonalen för att dessa individer ska kunna fortsätta att bo hemma så länge som möjligt.
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