Depression hos de äldsta i västerbotten under 2000-2002 och 2005-2007: Umeå85+/GERDA- studien

Psykisk ohälsa hos de allra äldsta är eftersatt inom forskningen, och är ett område där kliniskt verksamma läkare har väldigt lite information att tillgå vid utredning och behandling. Detta är särskilt olyckligt då den mycket gamla befolkningen kommer att öka framöver, vilket ytterligare kommer öka kraven på ett effektivt och gott omhändertagande av denna patientgrupp. Depression hos gamla är mycket vanligt, särskilt hos människor med demens och depressioner orsakar mycket lidande hos människor med demenssjukdom.

Denna studie syftar att mäta förekomsten av depression i Umeå och fem inlandskommuner i Västerbotten (Sorsele, Dorotea, Malå, Storuman och Vilhelmina) under två insamlingar med fem års mellanrum, 2000-2002 och 2005-2007. Varannan åttiofemåring, alla nittioåringar och alla personer nittiofem och äldre boendes i dessa områden inbjöds att delta i studien. Utbildade datainsamlare träffade deltagarna i deras hem och utförde strukturerade intervjuer innefattande olika skattningsinstrument för psykisk hälsa och ohälsa. Ytterligare information samlades in från vårdare, anhöriga och journaler för att komplettera bilden. Den insamlade informationen användes av en specialist i äldremedicin för att bedöma vilka deltagare som led av depression. 

Med hjälp av statistisk mjukvara kommer vi att försöka bedöma om det skett någon ökning av förekomsten av depression under de fem åren mellan insamlingarna samt undersöka faktorer kopplade till att lida av depression. Preliminära data tyder på en kraftig ökning av depression. 

Det vi hoppas uppnå är att avgöra om depression i specifika åldersgrupper ökar över tid, dvs. om depression hos de allra äldsta i samhället blir vanligare. Detta kan ha betydelse för fördelande av resurser inom och till sjukvården, samt för planering av framtida sjukvård. Dessutom undersöker vi faktorer kopplade till depression, vilket kan vara av intresse för förebyggande åtgärder.
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