Riskfaktorer för tidig demens hos män

Bakgrund:

Demenssjukdom är mycket vanlig framför allt hos äldre personer, minst en av fyra personer som är 85 år eller äldre har en demenssjukdom. Antalet personer som är drabbade kommer att öka dramatiskt de närmaste årtiondena. Med tidig demens menas i allmänhet demens som diagnostiseras innan 65 års ålder. Åldersgränsen har ingen biologisk betydelse utan indikerar att den som drabbas fortfarande kan vara yrkesverksam med även andra viktiga uppgifter i samhället och eventuellt även en viktig roll som förälder. Idag känner man endast till ett antal mutationer i olika delar av arvsmassan som ökar risken för familjär tidig Alzheimers sjukdom. De finns dock många andra typer av tidig demens och riskfaktorerna är dåligt undersökta. 

Syfte: Att undersöka riskfaktorer för tidig demens i en stor grupp av män. Vi avser även att undersöka konsekvenserna av tidig demens vad det gäller t.ex. socioekonomiska faktorer och risken att dö.

Metod: Gruppen som studeras består av 300000 män som mönstrade i Sverige mellan 1969 och 1975. Vid mönstringen träffar alla en läkare som ställer diagnoser på olika sjukdomar. Man gör även kognitiva och fysiska tester.  Vilka sjukdomar dessa män drabbas av senare i livet kan spåras via socialstyrelsens register. Vi kan via dessa register även undersöka vilka andra sjukdomar som ökar risken för tidig demens såsom t.ex. hjärt-kärlsjukdom och diabetes. Via statistiska centralbyrån får vi uppgifter om hur inkomst och andra socioekonomiska faktorer ser ut hos de män vi undersöker. 

Betydelse: Tidig demenssjukdom är en heterogen sjukdomsgrupp med den gemensamma nämnaren att man drabbas innan 65 års ålder. Sjukdomen leder till katastrofala konsekvenser för de som drabbas som ofta fortfarande är yrkesverksamma med även andra viktiga roller som t.ex. förälder. Riskfaktorerna är i princip okända. Syftet med denna studie är att bättre karaktärisera tidig demens och hitta riskfaktorer som kanske är påverkbara. 
