Kartläggning av oligomera former av alfa-synuklein proteinet

-med betydelse för Parkinsons sjukdom och Lewykroppsdemens

Till följd av den stigande medellivslängden ökar kraven på vård och nya behandlingar mot åldrandets sjukdomar. Två vanliga sjukdomar inom detta område är Parkinsons sjukdom och Lewykroppsdemens. Gemensamt för dessa sjukdomar är förekomsten av så kallade Lewykroppar i hjärnans nervceller. Lewykroppar består huvudsakligen av alfa-synuklein, ett protein som normalt bildas i hjärnan men som av okänd anledning ändrar form, ansamlas till långa olösliga proteintrådar och orsakar en förlust av nervceller. Aktuell forskning tyder på att det framför allt är mellanstora lösliga förstadier till Lewykroppar, s.k. oligomerer, som är skadliga för nervcellen. 
För att bättre förstå sjukdomsprocessen behöver vi kunna mäta nivåerna av de skadliga formerna, oligomererna, av alfa-synuklein som finns hos de drabbade patienterna och jämföra dessa nivåer med friska individer. Vi har tagit fram en ny mätmetod som med hög känslighet kan mäta just dessa skadliga former av alfa-synuklein oligomerer. 

Om vi kan påvisa ökade nivåer av alfa-synuklein oligomerer hos drabbade utgör detta ett viktigt underlag för att tidigt kunna starta behandling. Tidigare erfarenheter från liknande sjukdomar tyder på att antikroppar riktade mot skadliga former av proteinet också kan fungera bra som behandling av dessa sjukdomar. 
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