Agitation – relation till kliniska symtom och demensbiomarkörer i cerebrospinalvätskan.
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Symtombilden inom demenssjukdomar omfattar både kognitiva och neuropsykiatriska symtom. De psykatriska symtomen gemensamt benämnda NPSD (Neuropsychiatric Symptoms in Dementia) yttrar sig beroende på sjukdomsprogress såsom till exempel agitation, aggression eller depression och bidrar i hög grad till både sjukdomsbörda och behandlingskostnader.

I projektet ingår 100 personer med diagnostiserad demens som genomgått kliniska undersökningar samt provtagning i både blod och cerebrospinalvätska (CSF) med syftet att i första hand undersöka ifall de neuropsykiatriska symtomen korrelerar med olika biomarkörer (T-tau, F-tau, Ab-42) i CSF. Biomarkörerna speglar olika proteininlagringar i hjärnan som vanligtvis uppkommer vid demenssjukdomar. 

I projektet ingår även analys av de NPSD som förekommer vid olika demenssjukdomar som AD (Alzheimers demens), PD (Parkinsons demens), MD (Mixed dementia) eller MID (Mulit-infarct dementia). Man ämnar även undersöka skillnader i symtom beroende på till exempel demensdiagnos, Body Mass Index (BMI), kön, samt även inflammationsprocessens påverkan på NPSD.

Projektet ska leda till ökad förståelse för både de bakomliggande patologiska mekanismerna och den kliniska symtombilden vid NPSD. Detta kan i förlängningen leda till förbättrad behandling både via utveckling av nya läkemedel samt ett mer individanpassat omhändertagande, varvid man kan minska sjukdomsbördan för både patienter och vårdgivare samt reducera de behandlingsrelaterade kostnaderna.

